

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. БУРГАС

ПК 0003X
ПК БФ
ПК АВ
16.01.2014г.

за 7-мо заседание!



08-00-14946/15.01.24

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ

Мариела Кирова, Стоян Грозев, Георги Кузманов, Светослав Тодоров, Милен Георгиев
и Георги Манев

/Общински съветници от групата на КОД- БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД/

Относно: Изграждане на заграждение за безтопанствени животни (котки) на ул. „Драма“ 11 в жк. „Братя Миладинови“, гр. Бургас.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Община Бургас от години има проблем с уличните котки и нарастващата им популация. Въпреки, че се извършва безплатна кастрация на дворни и улични котки, броят им постоянно расте. Безтопанствените животни са такива основно, заради небрежното и безотговорно отношение на хората, а размножаването им е естествен процес и сами по себе си, те нямат вина за това.

Необходимо е ние като общество да обединим усилията си, за да подпомогнем процеса за намаляване на популацията на котките. Необходими са провеждане на информационни кампании, свързани с ползите от кастрация както и насърчаване на хуманно отношение към безтопанствените животни и полагане на доброволческа дейност.

Съгласно разпоредбите на Закона за защита на животните лица, които желаят, могат да полагат доброволни грижи за животните, които живеят извън приютите. Те се нуждаят от социализиране, грижа за здравето и хуманно отношение. Често под „грижа“ за уличните котки се възприема оставяне на храна до контейнер за отпадъци или на място, в близост до което има повече животни. Това разбира се не е достатъчно и често има негативен ефект, т.к. струпването на повече животни предизвиква раздражения, агресивни действия, понякога крайни, от страна на живущите в района.

Когато гражданите се обединяват около благородни каузи и проявяват обществена активност, ние би следвало да ги подкрепяме и насърчаваме.

Такъв е и случаят с живущите в жилищна кооперация, намираща се в гр. Бургас, на ул. „Драма“ 11. От години те полагат грижи за близо 100 кв.м. градинка, която е общинска собственост като я окосяват, укрепват компрометираната ограда, засаждат храстовидни растения и разчистват от боклуци и вандалски прояви. Също така в градинката има струпване на котки, за които те полагат грижи. Съвместно с ветеринарите от намиращата с в непосредствена близост ветеринарна клиника

обезпаразитяват котките, дават им храна и вода, осигуряват топъл подслон. Всички котки са кастрирани.

Действията на тези граждани са достойни за уважение. Те изразяват желание градинката да се облагороди, да се изгради заграждение с ограничен достъп за котки, оборудвано с дървени къщички и хранилки. Същите заявяват (писмено) готовност да продължават да полагат грижи за котките и да поддържат в чист и спретнат вид новата градинка. Освен това доброволно и за собствена сметка, имат намерение да поставят камера за видеонаблюдение, за да се ограничат евентуални хулигански прояви, както и да се погрижат за кастрацията на евентуално новопоявили се обитатели от този вид. Неотдавна такова съоръжение е било изградено и в ж.к. „Изгрев“, което живущите наоколо символично наричат „Царството на котките“. Общественият отзвук е висок и дори недоброжелателите на бездомни животни оценяват положително тази инициатива.

Чрез насърчаване на подобни граждански инициативи, ние подпомагаме ограничаването на популацията на котки, както и разпространението на паразити от скземплярите, които обитават подобни места.

Силно вярваме, че изграждането на подобно съоръжение, освен обособено пространство за котки, за които се полагат реални и адекватни грижи, ще бъде и добър пример за качествено взаимодействие между гражданско общество и институции.

С оглед на гореописаното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, предлагаме Общинския съвет да вземе следните

РЕШЕНИЯ:

1. Община Бургас да предприеме необходимите действия по заравняването на градинката, изграждането на заграждение и монтиране на дървени къщички за котките и хранилки.
2. Необходимите средства от 3500лв / три хиляди и петстотин лева / да бъдат заложи в Бюджет 2024 на Община Бургас.

Приложения:

1. Снимка на изграденото подобно заграждение в ж.к. Изгрев
2. Подписка от живущите в кооперацията, която граничи с горепосочената градинка, както и от ветеринарните лекари от Ветеринарна Клиника „AuraVet“

С уважение:

Мариела Кирова

Стоян Грозев .

Георги Кузманов .

.. Светослав Тодоров .

Милен Георгиев ..

.. Георги Манев